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Balance Forrajero




¢ Qué es un balance forrajero?

® [l balance forrajero nos dice la diferencia que hay entre la cantidad
de alimentos disponibles (pastos, rastrojos, granos, heno ¥
suplementos) v el consumo de los animales (que depende de la
cantidad y el peso de los animales).

® De esta manera, podemos saber en gqué epoca del afio habra escascz

de comida para el ganade v prepararnes con tiempo, reservando
potreras, sembrando pasturas, haciendo rollos o fardos, silaje o bien
comprando concentrados.

JQué es necesario saber para hacer un balance forrajero?

uante come una vaeca por dia? cudntas cabezas hay que__"'\
alimentar? y cudanto consume todo ¢l ganado?
H., De cuintos potreros se dispone? qué tamaiio tienen? qué tipo de
pastos hay en cada potrero (campo natural o pasturas) v cudl es
Ia cobertura de cada uno en los potreros?
(. Cuodntos Kilos de forraje, en materia fresca, produce cada

potrero? )

*» Debemos conocer el peso vivo, en kilos, de
cada animal.
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2 | * Determinamos la cantidad de alimento que
se necesita por cada dia.

|
Para saber cudnto forraje necesita un animal por dia, se debe considerar que
debe consumir el 10% de su peso vive por dia de forraje verde. Si
hiciéramos el calculo en base al forraje seco, seria del 2.5 al 3% del peso del
animal por dia
Entonces, el caleulo se haria de la siguiente manera:

=1 una vaca pesa 200 Kilos, el 1% de so peso vivo es de 40 kg, es decir que
necesita consumir 40 kg de forraje verde, 0 10 kg de Tormaje seco.

Parg suber cuanto es ¢l consumoe diano de todo el rodeo, s¢ multiplica el
consumao de promedio de cada categoria (Vacas, vaguillas, lerneros, toros),
por ¢l nimero total de animales de cada una de ellas.

Por gjemplo;

20 vacas de 400 kg = 20 vacas x 40 kg forraje = 800 kg forraje verde/dia
10 terneros de 150 kg=10 terneros X 15kg forraje= 150 kg forraje verde/dia
Es decir que en total necesitamos 950 kg de forraje verde | dia para alimentar

a todos los animales
3 * Calculamos la cantidad de pasto disponible
en los potreros.

Para calcular cudnto pasto disponible hay, debemos cortar v pesar el pasto
de los potreros en tres lugares con un cuadro de 30 om de lado (0,25 m©). Se
saca un promedio de los tres v se muluphica por 4 para saber cudnto hay en |
m- Dhespuds, para saber cuanto hay por hectiarea se multiplica por 100000 ¥
a2 resta el 20 %% que se pierde por pisoteo ¢ porque lo orina o bostea v no o
COTTHE,

Ejemplo: si tenemos 0,3 kg/m®
0,3 kg/m2 x 10000= 3000 kg/ha
3000 kg - {30000 kg x 0,2)= 2400 kg pasto /ha
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Una vez gque conocemos cuanto pasto requieren los ani ’"@1&? et 15 Y
cudnto forraje hay en el campo, podemos calcular si la cantidad de comida
disponible es suficiente para los animales que gqueremos alimentar ¥ para
cudnto tiempo alcanzaria.
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Es decir que las 20 vacas ¥y los 10 termeros podrian estar en ese poirero
durante 7.5 dias.

Para tener un balance completo, para todo el afo. teremos gue seguir
sumando los otros potreros, los granos vy concentrados, es decir todos los
alimentos disponibles.

Haciendo mes a mes la cantidad de forraje que cada potrero puede dar y
restandole lo que mecesitan comer los ammales se obtienen los
requerimientos a lo largo del afo y se puede saber en qué mes faltara
alimento y en cual sobrard para poder manejar la carga animal.
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